

“শেখ হাসিনার বারতা  
নারী পুরুষ সমতা”

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
কিশোর-কিশোরী ক্লাব স্থাপন প্রকল্প  
মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর  
৩৭/৩ ইস্কাটন গার্ডেন রোড, ঢাকা  
[www.kkcp.gov.bd](http://www.kkcp.gov.bd)

স্মারক: ৩২.০১.০০০০.০০৩.২৭.০৬৭.২২- ৩২১২

তারিখ: ২৪ এপ্রিল, ২০২২

**বিষয়: কারণ দর্শানো প্রসঙ্গে।**

আপনি জনাব মো: হালিম বাদশা, ফিল্ড সুপারভাইজার, কক্সবাজার আপনার বিরুদ্ধে কক্সবাজার জেলার উপপরিচালক লিখিতভাবে অভিযোগ করেছেন যে, বিভিন্ন উপজেলার শিক্ষকদের বাসায় গিয়ে হুমকি ও আপনার বন্ধুদের ক্লাবে নিয়ে গিয়ে ক্লাবের পরিবেশ নষ্ট ও শিক্ষকদের সাথে খারাপ আচরণ করেছেন। কক্সবাজার জেলার উপপরিচালক আপনাকে জরুরী প্রয়োজন ছাড়া রাতে শিক্ষকদের ফোন করতে নিষেধ করেছেন। তথাপি আপনি উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের আদেশ/নির্দেশ অমান্য করেছেন। যা শৃঙ্খলা পরিপন্থী ও অসদাচরণের শামিল।

০২। জেন্ডার প্রমোটার জনাব জান্নাতুল নাঈম অভিযোগ করেন যে, আপনি বারংবার তার সাথে নানা আনঅফিসিয়াল কথাবর্তা বলতে চাইলে পরবর্তীতে তার অপরগতায় তিনি এসব কথাবর্তা বলা বন্ধ করলেও কর্মক্ষেত্রে বিভিন্ন কাজে তার দায়িত্ব অবহেলা এবং তার কাজে সাহায্য করতে অপরগতা জানান।

০৩। জেন্ডার প্রমোটার জনাব ফাহিমদা হদা সিলভী অভিযোগ করেন যে, আপনি নানা কারণে রাতে তাকে ফোন দেন, মেসেজে আপত্তিকর কথা বর্তা বলেন। এর মধ্যে একটি এস.এম.এস (SMS) দেখা যায় “আগে স্যারকে এগুলো দেখাবেন না কখনও যদি ক্লাবে না যান তখন ছবিগুলো দেখাবেন”। অর্থাৎ আপনি জেন্ডার প্রমোটারকে কিশোর কিশোরী ক্লাবের ক্লাস না করার কৌশল শিখিয়েছেন যা ক্লাবের স্বার্থ বিরোধী তথা প্রকল্প বিরোধী কর্মকান্ড। অনেক সময় তার সাথে বাইকে চড়ে ফিল্ডে যাওয়ার জন্য জোড়াজোড়ি করেন। আপনার ব্যক্তিগত জীবনের অনেক সমস্যা আলোচনা করেন। কাজের ক্ষেত্রে কোন প্রকার সাহায্য করে না।

০৪। এমতাবস্থায়, কর্তব্যে চরম অবহেলা প্রদর্শন, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের আইনসংগত আদেশ/নির্দেশ অমান্য, কর্মক্ষেত্রে নারী সহকর্মীর সাথে অশোভন আচরণ এবং ক্লাবের স্বার্থ বিরোধী তথা প্রকল্প বিরোধী কর্মকান্ডে লিপ্ত থাকায় কেন আপনার বিরুদ্ধে বিধি মোতাবেক ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে না তার জবাব আগামী ০৭ (সাত) কর্মদিবসের মধ্যে দাখিলের জন্য বলা হল। অন্যথায় বিধি মোতাবেক ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।

(মো: তরিকুল আলম)

(অতিরিক্ত সচিব)

প্রকল্প পরিচালক (অ:দা:)

কিশোর-কিশোরী ক্লাব স্থাপন প্রকল্প  
মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর, ঢাকা।

১১/০৪/২০২২

জনাব মো: হালিম বাদশা  
ফিল্ড সুপারভাইজার, কক্সবাজার

অনুলিপি: সদয় জ্ঞাতার্থে/কার্যার্থে;

- ১। মহাপরিচালক, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর, ঢাকা।
- ২। জেলা প্রশাসক, কক্সবাজার।
- ৩। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কক্সবাজার সদর, কক্সবাজার।
- ৪। উপপরিচালক, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর, কক্সবাজার।
- ৫। অফিস কপি।